



ಚಿಕಾಗೊದ ಇಲ್ಲಿನಾಲ್ಕನೇನಲ್ಲಿ ತಾಪಮಾನ 90 ಡಿಗ್ರಿ ಫ್ಯಾರನ್ಹೀಟ್ ಮೀರುತ್ತಿದ್ದಂತೆ, ಜನರಲ್ಲ ನೀರಬಯಲುಗಳಿಗೆ ಧಾವಿಸಿರುವುದು. ಫೋಟೋ: ಎಎಫ್‌ಒ

ಬಿಗಡಾಯಿಸುತ್ತಿರುವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿರುವ ದೆಹಲಿ ಸರ್ಕಾರ, ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಹಾಸಿಗೆಗಳನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆಯಿಂದ ಅಸ್ವಸ್ಥರಾದವರ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಾಗಿ ಮೀಸಲಿಡಲು ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದೆ. ಆರೋಗ್ಯ ಸಚಿವ ಸೌರಭ್ ಭಾರದ್ವಾಜ್ ಅವರು ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ತುರ್ತು ಸಭೆ ನಡೆಸಿ, ಎಲ್ಲ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಿಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ಯುವ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಘಟಕವು ಸಂಸದ ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಅವರ ಹುಟ್ಟುಹಬ್ಬದ ಅಂಗವಾಗಿ ಜನಸಾಮಾನ್ಯರಿಗೆ ಕೂಲರ್‌ಗಳನ್ನು ವಿತರಿಸಿದ್ದು ಸುದ್ದಿಯಾಗಿತ್ತು.

ಒಂದಂತೂನಿಜ. ಹವಾಮಾನಬದಲಾವಣೆಯು ನಮ್ಮ ಬದುಕಿನ ಆದ್ಯತೆಗಳನ್ನು ಬದಲಿಸುತ್ತಿದೆ. ಯಾವುದು ಐಷಾರಾಮಿವೋ, ಅದು ಅಗತ್ಯ ವಸ್ತುವಾಗಿ ಬದಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಯಾವುದನ್ನು ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಿರಲಿಲ್ಲವೋ ಅದು ದುಬಾರಿ ಸಂಗತಿಯಾಗಿ ಗೋಚರಿಸುತ್ತಿದೆ. ಫ್ಯಾಷನ್, ಕೂಲರ್‌ಗಳು ಈಗ ಐಷಾರಾಮಿ ವಸ್ತುಗಳಾಗಿ ಉಳಿದಿಲ್ಲ. ಅವುಗಳು ಬದುಕುಲಿಕ್ಕೆ ಅನಿವಾರ್ಯ ಎನ್ನುವ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಪರಿಸರದಲ್ಲಿನ ಬದಲಾವಣೆ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದೆ. ಭೂಮಿಯನ್ನು ಬೆಚ್ಚಗೆ ಹೊದಿಸಿದ್ದ ಹಸಿರಿನ ಹೊದಿಕೆಯನ್ನು ಗಾಸಿಗೊಳಿಸಿರುವ

ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ, ಆ ಹಸಿರು ಸಂಪತ್ತು ನೀಡುವ ಉಸಿರುಗಾಳಿಯು ಎಷ್ಟೊಂದು ದುಬಾರಿ ಅನಿಸುವ ಕಾಲ ಸನಿಹವಾಗುತ್ತಿದೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವೇಕವನ್ನು ಸಾಧಿಸುವುದು ಮನುಷ್ಯನಿಂದ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂಬುದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗುತ್ತಿದೆ. ವಿಶಾಲವಾದ ಕಾಂಕ್ರೀಟು ರಸ್ತೆಗಳಿಗಾಗಿ, ಭಾರೀ ಕೈಗಾರಿಕೆಗಳಿಗಾಗಿ, ಅಣುಸ್ಥಾವರಗಳಿಗಾಗಿ ನಾವು ನಾಶಮಾಡುತ್ತಲೇ ಇರುವ ಹಸಿರು ಸಂಪತ್ತಿನ ಮೌಲ್ಯವೆಷ್ಟು ಎಂದು ಅರಿವಾಗುವ ದಿನಗಳು ಬಂದಾಗಿವೆ. ನೋಡುವ ಕಂಗಳಲ್ಲಿ ಅರಿವಿನ ಬೆಳಕು ಮೂಡುವುದು ಎಂದೋ...

ಅಮೆರಿಕದಲ್ಲೂ ಧಗೆಯ ಹಾಸಿಗೆ

ಏಷ್ಯಾದ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಯೂರೋಪ್‌ನಲ್ಲಿಯೂ ಉಷ್ಣಾಂಶ ಆತಂಕಕಾರಿಯಾಗಿ ಏರಿಕೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ಅಮೆರಿಕದ 'ಟೋಲೆಡೋ'ದಲ್ಲಿ ಸುಡುವ ಬಿಸಿಲಿನ ಕಿರಣಗಳಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಜನರು ಪಡುತ್ತಿರುವ ಪಡಿಪಾಟಲು ಅಷ್ಟಿಷ್ಟಲ್ಲ. ಹೊರಾಂಗಣ ಚಟುವಟಿಕೆ, ಆಟೋಟಿಂಗ್ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಒಡ್ಡೆ ಬ್ಯಾಂಕೆಟ್‌ಗಳನ್ನು ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳಲು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸೂಚಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇಂಗ್ಲೆಂಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಪಾದರಸದ ಏರಿಕೆಯು ಚುರುಕು ಗತಿಯಲ್ಲಿದೆ. ಉಷ್ಣಾಂಶವು

26 ಡಿಗ್ರಿ ಸೆಂಟಿಗ್ರೇಡ್‌ಗೆ ಏರುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ಗಮನಿಸಿದ ಕೂಡಲೇ, 'ದೇಶವು ಹೀಟ್ ವೇವ್ ಎದುರಿಸುವ ಆತಂಕದಲ್ಲಿದೆ' ಎಂದು ಸರ್ಕಾರ ಘೋಷಿಸಿದೆ.

ವಾತಾವರಣದ ಉಷ್ಣಾಂಶ ಏರಿಕೆಯಿಂದ ಒಂದೊಂದು ದೇಶದ ಜನರಿಗೆ ಒಂದೊಂದು ರೀತಿಯ ಪರಿಣಾಮಗಳು ಉಂಟಾಗುತ್ತವೆ. ಚಳಿ ಪ್ರದೇಶದ ಬ್ರಿಟನ್‌ನಲ್ಲಿ 26 ಡಿಗ್ರಿ ಉಷ್ಣಾಂಶವನ್ನು ತಾಳಿಕೊಳ್ಳುವುದೇ ಅಸಾಧ್ಯವಾದರೆ, ಇತ್ತ 30 ಡಿಗ್ರಿ ಉಷ್ಣಾಂಶವನ್ನು ಅನುಭವಿಸುವ ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ 50 ಡಿಗ್ರಿಯ ಆಸುಪಾಸಿನ ತಾಪಮಾನ ತಾಳಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಅಸಹನೀಯ ಎನ್ನಿಸುತ್ತದೆ.

ಭಾರತದ ವಿವಿಧ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವಂತೆ ಹೀಟ್ ವೇವ್ ಸಮಸ್ಯೆ ಇರುವುದಾಗಿ ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಲು 'ವಿಶ್ವ ಆರೋಗ್ಯ ಸಂಸ್ಥೆ'ಯು ಕೆಲವು ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಿದೆ. ಮುಖ್ಯವಾಗಿ, ಬಯಲು ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ 40 ಡಿಗ್ರಿ ಸೆಂಟಿಗ್ರೇಡ್‌ಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಉಷ್ಣಾಂಶವಿದ್ದರೆ ಮತ್ತು ಬೆಚ್ಚಗುಡ್ಡ ಪ್ರದೇಶದ ಉಷ್ಣಾಂಶ 30 ಡಿಗ್ರಿಯನ್ನು ದಾಟಿದರೆ ಅಲ್ಲಿ ಹೀಟ್ ವೇವ್ ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳು ದಟ್ಟವಾಗಿರುತ್ತವೆ ಎನ್ನುತ್ತದೆ ವಿಶ್ವ ಆರೋಗ್ಯ ಸಂಸ್ಥೆ.